

KZGW/KIK/248/2020

**Wykonawcy zainteresowani
udziałem w postępowaniu**

Dotyczy zakupu usług zaufania umożliwiających opatrywanie wskazanych przez PGWWP dokumentów kwalifikowaną pieczęcią elektroniczną oraz kwalifikowanym znacznikiem czasu.

Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie informuje, że udziela odpowiedzi na pytania przesłane przez Wykonawców

Pytanie 1:

Dot. Pkt. E. udostępnienie standardowej usługi typu REST (Representational State Transfer) API umożliwiające bezpieczne składanie pieczęci elektronicznej oraz umożliwiające integrację z wykorzystywanym przez PGW WP systemem eBOK. Integracja polegać będzie na umożliwieniu wywołania usługi stanowiącej przedmiot zamówienia z poziomu systemu Zamawiającego;
Czy Zamawiający dopuści usługę typu SOAP?

Odpowiedź:

Nie. Zgodnie z zapisami w OPZ oraz Projekcie Umowy Zamawiający oczekuje udostępnienia usługi typu REST.

Pytanie 2:

Czy Zamawiający wyraża zgodę na wygenerowaniu niekwalifikowanej pieczęci elektronicznej w ramach etapu I? CA nie może wystawić testowych kwalifikowanych certyfikatów (bo takich usług CA nie może świadczyć), dlatego też w ramach możliwości przetestowania usługi przez Zamawiającego są generowane certyfikaty niekwalifikowane ID, które co do zasady odzwierciedlają proces i mechanizm działa e-pieczęci zgodnie z oczekiwaniami Zamawiającego.

Odpowiedź:

Tak, Zamawiający wyraża zgodę na wygenerowanie niekwalifikowanej pieczęci elektronicznej w ramach etapu I na potrzeby testów integracyjnych, pod warunkiem, że co do zasady odzwierciedli ona proces i mechanizm działa e-pieczęci zgodnie z oczekiwaniami Zamawiającego.

Pytanie 3:

Wykonawca wnosi o wyjaśnienie, czy zgodnie z § 3 ust. 1 pkt 2 lit. d) wzoru umowy, każdy z pracowników Zamawiającego, jak również jego jednostek organizacyjnych, ma mieć możliwość podpisania dokumentu jedną kwalifikowaną pieczęcią elektroniczną wydaną w ramach umowy? Wykonawca wyjaśnia, że takie działanie byłoby niedopuszczalne, bowiem zgodnie z polityką certyfikacji dla kwalifikowanych usług zaufania danymi do składania kwalifikowanej pieczęci elektronicznej może dysponować tylko jedna osoba, która podpisze z kwalifikowanym dostawcą umowę na wydanie pieczęci i świadczenie usług zaufania.

Departament Informatyzacji, Telekomunikacji i Automatyki

Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie
Krajowy Zarząd Gospodarki Wodnej
ul. Żelazna 59 A, 00-848 Warszawa
e-mail: sekretariat.ki@wody.gov.pl

Odpowiedź:

Zamawiający zwraca uwagę, że przedmiot zamówienia nie obejmuje dostawy kwalifikowanej pieczęci elektronicznej dla poszczególnych jednostek organizacyjnych Zamawiającego a tym bardziej dla wszystkich pracowników PGW Wody Polskie. Przedmiotem zamówienia jest pozyskanie usługi umożliwiającej automatyczne opatrywanie **przez PGWWP jako instytucji**, generowanych **przez system eBOK** Zamawiającego Urzędowych Poświadczeń Przedłożenia oraz Urzędowych Potwierdzeń Doręczenia, kwalifikowaną pieczęcią elektroniczną wraz z określeniem kwalifikowanym znacznikiem czasu momentu podpisu.

Zamawiający potwierdza, że Umowa zostanie podpisana pomiędzy uprawnionym przedstawicielem Zamawiającego a kwalifikowanym dostawcą świadczenia usług zaufania. Wzór Umowy stanowi załącznik nr 2 do Zapytania Ofertowego.

Pytanie 4:

Wykonawca prosi o wyjaśnienie jak będzie wyglądał proces pieczętowania dokumentów: czy usługa ma być inicjowana automatycznie przez system czy przez użytkownika?

Odpowiedź:

Zgodnie z OPZ, Zamawiający zakłada, że usługa pieczętowania dokumentów ma być inicjowana automatycznie przez system Zamawiającego

Pytanie 5:

Wykonawca wnosi o wyjaśnienie, czy Zamawiający dopuszcza zmianę wysokości kary umownej zastrzeżonej w § 7 ust. 1 pkt 1 do kwoty 100 zł za każdą rozpoczętą godzinę, bowiem pierwotnie zastrzeżona wartość (500 zł) jest rażąco wygórowana w stosunku do wysokości kalkowanego miesięcznego wynagrodzenia.

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisów w § 7 ust. 1 pkt. 1 w Projekcie Umowy i wyjaśnia, że przedmiotowy zapis ma zapewnić prawidłowe i terminowe realizowanie postanowień Umowy przez Wykonawcę

Pytanie 6:

Wykonawca wnosi o wyjaśnienie, czy Zamawiający dopuszcza możliwość dodania do umowy postanowienia o następującej treści: „*W przypadkach dopuszczalnych przez przepisy prawa polskiego odpowiedzialność odszkodowawcza Wykonawcy ograniczona jest do wysokości wynagrodzenia określonego w § 6 ust. 1 umowy, przy czym ograniczenie to nie ma zastosowania, gdy szkoda powstała z winy umyślnej lub rażącego niedbalstwa.*”

Wykonawca wyjaśnia, że kalkulując cenę ofertową musi oszacować ryzyka m.in. związane z odpowiedzialnością odszkodowawczą Wykonawcy, a nie znając granic takiej odpowiedzialności, ryzyko jest niemożliwe do oszacowania, co ma wpływ również na wycenę (cenę ofertową).

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisów w tym zakresie w Projekcie Umowy, ponieważ uważa że obecne zapisy w § 7 należyście zabezpieczają interesy Stron

Pytanie 7:

Z mocy powszechnie obowiązującego prawa to jest art. 19 ust. 1 i 2 ustawy o usługach zaufania oraz identyfikacji elektronicznej (tj. Dz.U. z 2020 r. poz. 1173) każdy kwalifikowany dostawca usług zaufania zobowiązany jest do posiadania i stosowania polityki świadczenia usługi. Dokument ten w szczególności określa zasady świadczenia usługi, odpowiedzialność stron, zasady postępowania z danymi. Tym samym postanowienia polityki świadczenia usług kwalifikowanych obowiązują każdego odbiorcę (stronę) usług

Departament Informatyzacji, Telekomunikacji i Automatyki

Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie

Krajowy Zarząd Gospodarki Wodnej

ul. Żelazna 59 A, 00-848 Warszawa

e-mail: sekretariat.ki@wody.gov.pl

zaufania. W związku z tym Wykonawca wnosi o dodanie do ... umowy postanowienia o następującym brzmieniu:

„Wykonawca posiada politykę świadczenia usług zaufania, która dostępna jest pod adresem strony internetowej, z której postanowieniami Zamawiający zapoznał się przez podpisaniem umowy, mająca zastosowanie w sprawach nieuregulowanych umowy do praw i obowiązków Stron dotyczących ściśle kwalifikowanych usług zaufania”

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisów w tym zakresie w Projekcie Umowy, ponieważ Polityki świadczenia usługi pomimo tego, że co do zasady dotyczą tego samego, nie są to identyczne dokumenty. Natomiast Zamawiający nie widzi przeciwwskazań, aby po wyłonieniu Wykonawcy zapoznać się z jego aktualną Polityką świadczenia usługi i podpisać stosowne oświadczenie w tym zakresie, o ile nie będzie ono stało w sprzeczności z warunkami zawartej Umowy.

.....

Termin składania ofert zostaje przesunięty na **24.11.2020** do godziny **16-tej**.